

用行动践行人党誓言

文·摄影/北方新报正北方网首席记者 刘晓君

今年是中国共产党成立101周年,日前,记者采访了身边4位共产党员,他们践行入党誓言,用行动擦亮了佩戴在胸前的党徽。

杨彩玲: 服务百姓的热心人



杨彩玲清理垃圾

今年74岁的杨彩玲,党龄43年,是一位热心公益、甘于奉献的老人。

“1979年6月24日,我光荣入党,每每回想当时对党宣誓时的情景,内心激动不已。”事隔43年,杨彩玲清晰记得入党时间。抚摸着胸前佩戴的党徽,她说:“入党时,我立志要像雷锋学习,从小事做起,全心全意为人民服务。”

43年来,杨彩玲用行动践行着入党时的誓言。退休前,她在呼和浩特铁路局包头客运段工作,从入职第一天开始,心里想的就是如何为旅客提供优质服务,巡视车厢、查验车票、帮助重点旅客、答疑解惑……“这些工作琐碎又不起眼,可对于出门在外的旅客是关怀与温暖。”杨彩玲对记者说。

2004年退休后,杨彩玲没有闲在家里,她加入了内蒙古万里行公益事业协会,积极参加社区志愿服务。18年来,每周风雨无阻参加不少于6小时志愿服务,特别是今年疫情防控期间,她报名参加社区抗疫工作,维持秩序、宣传防疫知识、社区消毒……看着杨彩玲忙前忙后,社区里的老年人问她:“杨子,你是铁打的吗?”杨彩玲笑着说,她是在尽一名共产党员的职责。

胡柏毓: 信念坚定的追梦人

今年25岁的胡柏毓,党龄5年,是一位心中有爱、信念坚定的“追梦人”。

6月26日,记者见到刚从乌海赶回来的胡柏毓。“虽然年纪不大,但我是一个有故事的人。”胡柏毓笑着说。

2013年,胡柏毓特招入伍,后在执勤期间因公受伤提前退伍。回到呼和浩特后,胡柏毓因腰伤做康复训练,这让他接触到很多残疾人,听到他们的故事和经历,并切实感受到他们对生活、对成功的渴望。

经过半年多康复训练,胡柏毓重新站了起来,心里也坚定一个信念,要做一份“贯穿残疾人一生的事业”——创办一家专门为残疾人提供服务的机构。他将创业想法告诉父母后,父母不支持也不愿意投资。胡柏毓不甘心,四处寻找投资,可遭到一个又一个闭门羹,军人不服输的劲儿让他越挫越勇。“没人投资,我就自己挣。”胡柏毓说,他用近2年时间挣了1000多万元,在此期间,他将创办残疾人服务中心的文案改了又改。

初心不改,方得始终。2020年,胡柏毓投资近1000万元创办的内蒙古青山残疾人综合辅助性服务中心挂牌成立,涵盖职业康复劳动服务、就业培训等业务。

“两年来,中心不仅帮助400多名残疾人实现就业,还帮助解决地方困难群体的就业增收。”胡柏毓对记者说,谋生很辛苦,但有了热爱,一切都一样。热爱,让生活变得生动有趣,也让生命变得丰盈。作为一名退役军人,作为一名共产党员,更要发挥党员先锋模范作用,他的梦想是,让需要帮助的残疾人生活得阳光、自信。



工作中的胡柏毓

麦力斯: 保护平安的守门人



麦力斯检查通关车辆

今年40岁的麦力斯,党龄18年,是一位践行使命、保护群众平安的“守门人”。

6月28日,在二连浩特市公路执勤卡点,麦力斯顶着烈日检查过往车辆,戴着橡胶手套的双手已被汗水湿透。

“近一个月的一线战疫工作,让我深深感受到党员队伍的凝聚力、向心力和战斗力!哪里有困难,哪里就有共产党员。”麦力斯说道。

6月2日凌晨4时,二连出入境边防检查站政治处副主任麦力斯突然接到电话:“二连浩特市出现阳性病例,需要立刻对包联小区进行封控,你马上组织警力到位,配合社区和医护人员开展工作。”从挂断电话的那一刻,麦力斯就进入“战时”状态,防疫消杀、入户检测、物资配送、门口值守……他和同事们化身值班员、快递员、宣传员、消杀员。每天晚上,市里核酸检测排班出来后,麦力斯立即编发信息,通知居民注意检测时间。医护人员5时开始核酸检测,他和其他民警4时起床整理物资、穿戴防护装备,4时30分到达核酸检测点位,摆放桌凳、划分排队等待区域……在保证工作完成的情况下事无巨细地服务着小区居民。

“今年七一,我会在执勤岗位上度过,作为共产党员,我要守好家乡、守住国门,向建党101周年献礼!”麦力斯动情地说。

高磊: 技能筑梦的工匠人

今年25岁的高磊,党龄2个月,是一位扎根一线、苦练技术,追求极致“工匠精神”的电焊工。

“在赛前,冬季的车间气温已达到-20℃,人被冻得鼻酸头疼,双脚就像两块冰……”“每天要端着沉重焊枪,穿着厚厚皮衣,焊接训练长达12小时,有时焊渣火星掉在身上也要咬牙坚持!”6月29日,

在由自治区团委主办的“热爱内蒙古 建设内蒙古——我为北疆添光彩”优秀青年代表记者见面会上,中国二冶集团钢结构工程技术分公司职工高磊畅谈自己的焊接人生时,上述这番话让记者破防。

高磊是巴彦淖尔市乌拉特前旗人,用他的话说,2014年,因学习成绩不好,最终选择了包头机械工业职业学校,所学专业是并不被外界看好的焊接专业。“小时候,看到路旁有人做焊工,就忍不住瞅几眼,没想到和这行有缘。”高磊说,父亲为了让他成为一名好焊工,还从老家运来一台焊接机器,让他在出租屋中多练习。

功夫不负有心人。2018年,高磊被内蒙古职业技能鉴定中心破格晋升为电焊工高级技师,一年后,他“破格”入职中国二冶集团钢结构工程技术分公司。

凭着对焊接技术的执着追求与热爱,高磊参与了国内多个重点工程的项目建设,并多次在国家级职业技能竞赛中斩获佳绩,靠着一丝不苟的工匠精神,从一名普通的电焊工成长为首席技师。他坚定地说:“我是一名党员,又是新时代的技能人才,我要在焊接岗位上踏实干、虚心学,永远走在精益求精的路上。”



高磊讲述焊接人生